

**Птицы, которые встречаются на территории  
государственного учреждения образования «Детский сад № 9 г. Лиды»**

<b>ВИД</b>	<b>ХАРАКТЕРИСТИКА</b>
<p style="text-align: center;"><b>Голубь</b></p> 	<p>Гóлубь — широко распространённая птица семейства <a href="#">голубиных</a>, родиной которой считаются Южная <a href="#">Европа</a>, <a href="#">Юго-Западная Азия</a> и <a href="#">Северная Африка</a>. Голубь — птица небольших размеров: длина тела взрослой особи в среднем достигает 40–50 см. Туловище и шея у голубя длинные.</p> <p>Одной из отличительных черт голубя является яркий цвет глаз: радужная оболочка этой птицы обычно оранжево-красная или золотистая. Вокруг глаза есть неоперенный участок кожи.</p> <p>Крылья у голубя широкие, заостренные на концах. Длина крыльев может составлять 20–36 см, а их размах достигает 50–70 см.</p> <p>Ноги у голубей короткие, четырехпалые: три пальца обращены вперед, один повернут назад. Такое строение конечностей помогает птице держаться за ветки, а также придает высокую степень устойчивости на ровной поверхности.</p> <p>Голуби приносят пользу. Голуби убирают наши отходы. Они едят пищу, которую мы выбрасываем как мусор. Голуби также едят семена сорняков. Кроме того, голуби обеспечивают питанием других птиц. Ими питаются более крупные птицы, такие как вороны и ястребы, а также млекопитающие.</p>

## *Воробей*



Воробей – это небольшая птичка семейства воробьиных. Воробьи являются самыми известными пернатыми, которые с огромным удовольствием соседствуют с человеком.

В мире насчитывается 27 видов воробьев, в Беларуси из них обитают 4 вида - полевой, домовый, черногрудый или испанский. Воробьи живут рядом с человеком уже более 10 тысяч лет.

В полете сердце воробья бьется со скоростью до 1000 ударов в минуту. В покое сердце воробья производит 400-600 ударов в минуту. Если воробья очень сильно напугать, он может умереть от инфаркта.

Из-за особого строения своих глаз воробьи видят мир в розовых оттенках. Они боятся блестящих полосок и почему не любят синий цвет.

Воробьи - растительноядные птицы. Рацион птицы состоит из семян сельскохозяйственных культур, злаков, ягод различных видов плодовых растений. Птенцов выкармливают насекомыми, чем приносят пользу, уничтожая вредных насекомых.

## *Галка*



Галки — род птиц семейства врановых .Отличие галки от вороны в том, что у галки более круглая голова и клюв меньше чем у вороны, оперение с более темным оттенком с переливом. У вороны клюв выглядит очень грубо, голова более плоская, да и лапы помощнее.

Средних размеров тёмно-серая птица, величиной примерно с голубя. Длина тела 30–34 см, размах крыльев 64–73 см, масса 175–290 г. Телосложение плотное, клюв относительно короткий. Летает быстро, с частыми взмахами крыльев, по земле может и ходить и прыгать.

Галки часто наносят урон садоводам и огородникам, повреждая плоды и посевы.

И все же пользы от галок больше, чем вреда. Уже весной во время пахоты они следуют за плугом и подобно грачам уничтожают множество личинок вредных бабочек и жуков, улиток и мышей. Выкармливание галчат также сопровождается истреблением вредных насекомых, идущих им в пищу.

## *Ворона и ворон*



Вороны – городские санитары. Они поедают гниющие пищевые отходы и падаль, тем самым сокращая количество корма для крыс и мышей, которые порой приносят больше вреда человеку. Также они уничтожают слабых птенцов и больных птиц, что вполне естественно для дикой природы.

Ворона и ворон - это два разных вида птиц из семейства врановые. Ворон и ворона различаются по размеру и внешнему виду. Ворон больше вороны и имеет более крупный клюв и характерную форму хвоста, который в полете напоминает клин. Также у воронов на горле выделяется группа перьев, в то время как у ворон оперение в этом месте гладкое.

Ворона чаще встречается в городах, а ворона увидеть в городской среде можно гораздо реже. Крики каждой птицы также отличаются: вороны известны своим глубоким каркающим криком типа “гронк-гронк”, в то время как вороны издают знакомое почти всем “кар-кар”.

Ворона обычно встречается большими группами, а ворон путешествует парами. Средняя продолжительность жизни вороны составляет от 7 до 8 лет в дикой природе, а ворон может жить от 10 до 15 лет.

## *Скворец*



Обыкновенный скворец — певчая птица семейства скворцовых. Длина тела 18–21 см, масса до 75 г. Оперение скворца уникально красиво, его трудно спутать с какой-либо другой птицей. Оперение черное, с металлическим блеском.

Скворцы – перелётные птицы. Они отправляются либо в Грецию, Турцию, либо в Западную Европу, например во Францию. В состав рода включают два вида: обыкновенный скворец, чёрный скворец.

Скворцы предпочитают выискивать насекомых по берегам водоёмов, на лугах и других хорошо увлажнённых ландшафтах. Потомство скворцы выкармливают насекомыми, уничтожая большое количество вредителей. Весной скворцы одними из первых возвращаются с сезонной миграции. Первыми в родные широты возвращаются самцы. Обычно в Беларуси эти птицы прилетают в конце марта – начале апреля.

И сразу скворец начинает проявлять свой талант великого певца. Их голос рождает звуки, похожие на свист, скрип, дребезжание и даже мяуканье. Это объясняется тем фактом, что скворцы обладают даром звукоподражания голосам многих птиц, зверей и даже человека. Поэтому неудивительно, что скворец поет на все лады.

Люди говорили: увидел скворца — весна у крыльца.

### *Трясогузка*



Трясогузки – миниатюрные певчие птички из отряда воробьиных, которые образуют одноименное семейство. Трясогузка относится к певчим, это перелетная птица. Птичка очень подвижная, её хвостик постоянно движается вверх-вниз. Она трясёт гузкой, гузка – это хвостовая часть туловища птиц. Поэтому пернатая и названа трясогузка.

Эта птичка помогает человеку, массово уничтожая комаров и мух. Белые трясогузки также питаются жуками, ручейниками, реже семенами растений. Длина трясогузки может варьировать от 13 до 22 сантиметров, включая хвост. Выглядит птичка элегантно и даже гармонично. Головка маленькая, шея короткая. Тонкий клювик похож на шило. Крылья длинные, острые. Длинный плоский хвост состоит из 12 рулевых перьев. Задний палец на лапах длиннее остальных. Птица может быстро бегать, а летает волнообразно, периодически поднимаясь и спускаясь.

Трясогузки — коллективные птицы, они предпочитают жить небольшими стайками.

### *Синица*



Синицы — род птиц семейства синицевых. Синица — широко распространённая птица из семейства синицевых, отряда воробьинообразных. Обитает на всей территории.

Живут синицы в щелях под крышами домов, дупла в деревьях, густые места в сосновых ветвях. Синицы приносят большую пользу не только в летнее время, но и зимой. Питаются синички личинками вредных насекомых. Осенью и зимой простукивают кору и удаляют вредителей, чем спасают дерево от дальнейшего заражения.

Синицы не являются перелетными птицами и переселяются ближе к людям только на время зимы, но только если она выдалась достаточно холодной. Объясняется это нехваткой пищи в лесах, где и обитают круглый год эти птицы. Весной они возвращаются в родные пенаты и выводят там птенцов. Синицы прилетают в города только зимой, летом предпочитая жить и растить птенцов в лесу. Тут их можно подкормить зерном или салом.

## Снегирь



Название этой птички образовано от существительного «снѣгъ» (снег) и объясняется тем, что появляется эта птица с первым снегом и заморозками.

Птица мелких размеров, чуть больше [воробья](#). Голова сверху, вокруг клюва и глаз — чёрная. [Маховые](#) и [рулевые](#) перья тоже чёрные, с синим металлическим отливом. Поясница и подхвостье — белые. Спина, плечи и зашеек у самца серые. Щёки, шея снизу, брюхо и бока — красные.

Снегирь живёт в лесах с густым подлеском, также его можно встретить в садах и парках городов (особенно во время кочёвок). Летом их можно увидеть в темных еловых лесах, но они прячутся, скрывая свои гнезда. А вот зимой они прилетают в города, потому что здесь больше корма и меньше хищников. Суровой зимой снегири более заметны в городе, чем в теплые зимы. У самцов снегирей грудка розовато-красного цвета, у самок — буровато-серого.

Питается снегирь семенами, [почками](#), некоторыми [паукообразными](#) и ягодами (в частности, [рябиной](#)). Кормясь [ягодами](#), выедает из них семена, оставляя мякоть. Птенцов выкармливает в основном растительными кормами, добавляя насекомых и ягоды.

Гнездится в [хвойных](#) и [смешанных лесах](#), предпочитая участки с преобладанием [ели](#).